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Одним з важливіших понять у логістичному менеджменті є поняття 

логістичної системи, яке ґрунтується на використанні системного підходу. 

Саме системний підхід дозволяє розглядати досліджуваний об’єкт як ком-

плекс взаємопов’язаних підсистем, поєднаних єдиною метою, розкрити йо-

го інтегровані властивості, зовнішні та внутрішні взаємозв’язки.  

Важливе місце в логістичному менеджменті на підприємстві займає 

аналіз зовнішнього оточення логістичної системи, яке доцільно поділити 

на зовнішнє (макро-) та внутрішнє (мікро-) оточення.  

Макросередовище логістичної системи – це сукупність неконтро-

льованих підприємством суб’єктів, умов і сил, які діють за межами його 

логістичної системи та здатні впливати на її функціонування. Зовнішні фа-

ктори впливають на логістичну систему підприємства не регулярно та, 

іноді, здійснюють непрямий вплив на її діяльність. 

Політичні фактори відображають політичну ситуацію в країні та сві-

ті, впливають на організацію його діяльності, включають стратегічну, в 

тому числі і логістичну поведінку підприємства, наприклад, політики дис-

трибуції, експортно-імпортних операцій і т.п.  

Економічне оточення логістичної системи необхідно розглядати: 

- на територіальному (регіональному) рівні (темпи й обмеження роз-

витку окремих територіальних ринків, інвестиційна політика в регіонах; 

- на макроекономічному (державному) рівні (курс національної ва-

люти, рівень інфляції, середні темпи приросту валового національного 

продукту, темпи розвитку промислового виробництва і т.п.); 
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- на галузевому рівні (темпи й обмеження розвитку окремих галузей, 

пов’язаних з фармацевтичною галуззю, динаміка їх реструктуризації, інве-

стиційна політика та ін.); 

- на рівні ринків факторів виробництва (ринок праці, ринок капі-

талу), фінансового ринку, банківської системи; 

- на рівні фармацевтичного ринку. 

Мікросередовище логістичної системи складається зі: 

- споживачів; 

- постачальників, по відношенню до яких підприємство має реалізу-

вати такі цілі, як укладання довгострокових взаємовигідних угод; дома-

гання поставок якісних матеріальних ресурсів за оптимальною ціною; ско-

рочення часу й вартості транспортування; удосконалення виробничої логі-

стики у постачальника; 

- конкурентів, що проявляється в плануванні асортименту та ство-

ренні нових видів продукції; визначенні цін, за якими буде реалізовуватися 

продукція; наданні послуг; реалізації рекламних заходів; 

- контактних груп, до складу яких входять внутрішні контактні групи 

(члени трудового колективу, профспілки тощо); місцеві контактні групи 

(місцеві жителі); фінансові контактні групи (працівники банків, ау-

диторських фірм, інвестиційних компаній, брокерських контор та ін.); ко-

нтактні групи державних установ (працівники податкової інспекції, сило-

вих структур, санітарно-епідеміологічного контролю тощо); контактні гру-

пи засобів масової інформації (журналісти, оглядачі та ін.); контактні гру-

пи громадської дії (активісти екологічного руху тощо). 

Технічні й технологічні фактори зовнішнього середовища логістич-

ної системи характеризують рівень науково-технічного потенціалу країни, 

технологічний рівень окремих галузей та інфраструктури економіки регі-

ону. 

Екологічні фактори зовнішнього середовища логістичної системи ви-
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значають вплив шкідливих викидів у повітря, скидів у воду та вивезення 

відходів на полігон твердих побутових відходів, а також обсяги штрафів і 

стан навколишнього середовища в окремому регіоні або місці. 

Соціальні фактори визначають вплив сформованих у суспільстві або 

окремому регіоні (місті) соціальних запитів населення, демографічної си-

туації, міграції населення, структури трудових процесів та т.п. 

Вплив економічних змін на елементи логістичної стратегії призво-

дить до зміни витрат на утворення необхідного рівня запасів, обмежень на 

логістичні витрати, прийняття рішення щодо організації процесу складу-

вання та транспортування. Вплив територіальних факторів на елементи ло-

гістичної системи призводить до змін у розміщенні складської та транспо-

ртної інфраструктури. Відповідно вплив технологічних змін на елементи 

логістичної системи призводить до інвестицій в будівництво підприємства 

і модернізацію обладнання. Вплив демографічних змін на елементи логіс-

тичної системи призводить до зміни кількісного й якісного складу робочої 

сили і стану споживчого ринку. 

Отже, логістична система – це організаційно-управлінський меха-

нізм, який реалізує сукупність логістичних функцій, взаємопов’язаних за 

структурою та спрямованих на досягнення конкретної логістичної мети. 

Вона характеризується динамічністю та складністю, тобто логістична сис-

тема постійно змінює свій склад і взаємозв’язки в часі.  

Таким чином, охарактеризовано вплив оточуючого середовища на 

логістичну систему. 

 


